Урок №15
Тема: Аморальні вчинки та людські чесноти.

Мета: дати уявлення про багатогранність поведінки людини в суспільстві, пояснити необхідність учитися жити серед людей, сформувати негативне ставлення до людських вад, заохочувати бажання виховувати в собі позитивні якості.
Обладнання: оповідання, притча,  сюжетні малюнки про добро і зло.
Хід уроку

I. Організація класу

Добрий день, у добрий час!
Раді ми вітати вас.

І бажаємо усім 

Миру, щастя у ваш дім!
II. Мотивація навчальної діяльності

Слухання вірша
Зло нічого не дає, крім зла.

Вмій прощати, як прощає мати.

За добро добром спіши воздати – 

Мудрість завше доброю була.

· Як ви розумієте ці слова?

· До чого закликає цей вірш?
- Сьогодні на уроці ми будемо говорити про людські вади і позитивні якості людини.
III. Сприймання та засвоєння матеріалу
Здавна на землі  люди цінували праведне життя – життя чесне, щире, відкрите. Вони утримувались від поганих вчинків, лихих намірів. Зло, як відомо, довго не забувається і породжує зло. А от добро примножує добро.
Робота над прислів”ями про людські вади
Скупий удвоє платить, а лінивий два рази робить.
Що собі не мило – те й людям не зич.
Добра голова не скаже пусті слова.

Як маєш брехати, то краще мовчати.

Жадібний завжди бідний.
У чужій руці завжди шматок більший.

Робота над оповіданнями
Ваш кілограм
         Якось одна сільська жінка пішла на базар. Вона хотіла продати масло і купити рис.

       Незабаром жінка знайшла продавця рису і вони швидко сторгувалися. Але через годину страшенно обурена селянка знову прийшла до торговця рисом: 

· Гей, ви, послухайте! Ваш кілограм рису важив на сто грамів менше.

· - Хіба? – здивувався торговець. – Я відважив рис, взявши за кілограм масло, яке ви мені принесли!
Запитання:
· Чому розсердилася жінка?

· Чи справедливо вчинив торговець?
· Яка вада описується в оповіданні?

Собака і його тінь
Собака йшов по кладочці через річку, а в зубах ніс м”ясо. Побачив він себе у воді і подумав, що там інший собака м”ясо несе, - він залишив своє  м”ясо і кинувся відбирати чуже. Так і залишився жадібний собака ні з чим – своє  м”ясо впустив у річку, а іншого зовсім не було.
    І залишився собака ні з чим.

Запитання:
· Яка вада описується в притчі?

· Якого „ іншого” собаку побачив герой притчі?

· Чому собака кинувся відбирати чужий кусок м”яса?

· Чим усе закінчилося?

Фізкультхвилинка 
Раз, два – вище ніжку.

Ми крокуєм по доріжці.

Стрибнем враз через струмок,

Обійдемо цей горбок,

По місточку через річку

Сядем дружно на травичку.
Робота над прислів”ями про людські чесноти

Порядність дорожча за маєтки.
Син скромний – батько щасливий.

Роботящі руки – гори вернуть.

 Краще гірка правда, ніж солодка брехня.
Відгадування загадок
У тварин не буває,
Навіть у шимпанзе.

Хоч зубів і не має,

А людину гризе.

           (сумління, совість)
Про яку, вгадайте, йдеться людську вдачу:

Не збіднієш з нею, далебі.

Бо за тую вдачу матимеш віддачу:

Що роздав ти людям – вернеться тобі.

           (Щедрість, любов, доброта).
Групова робота . Гра „добро і зло”.
1 група вибирає із сюжетних малюнків малюнки про добро, 2 група – малюнки про зло.
IV. Підсумок уроку
· Чи можна прожити без доброти?
· До кого можна бути добрим?
Сьогодні ми говорили з вами про аморальні вчинки – людські вади (жорстокість, байдужість, заздрість, брехню).Всі вони принижують людину, ображають порушують її права. І навпаки, людські чесноти (великодушність, любов, милосердя, правдивість, чуйність, доброта, порядність) допомагають нам жити у мирі і злагоді з людьми.
    У дитячому серці може прорости насіння, яке разом з дитиною виросте, розквітне чарівною квіткою, зробить серце добрим, ласкавим, ніжним. Але зло не спить. Хоч воно й ліниве, все ж встигає порозкидати своє насіння. Буває, ростуть в одному серці добро і зло, борючись одне з одним. Тому діти інколи чинять хороші і погані вчинки. Тоді все залежить від самої дитини, яке насіння захоче вона виростити у своєму серці. Якщо добре, то вона буде вчитися творити добро.
Якщо людина добре серце має,
Вона іде у світ добро творить.

В її очах любов і ласка сяє,

Така людина – сонечком горить!

Любі діти! Відкривайте

Серце для добра.

Всім, хто поруч, подаруйте

Крихітку тепла.

Сильні будьте! Не лякайтесь

Боротьби зі злом.

Пам”ятайте: перемога

Завжди за добром!
